



习近平今日对俄罗斯进行国事访问

新华社莫斯科3月20日电(记者刘华 刘恺)当地时间3月20日下午,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃机场。习近平步出舱门时,俄罗斯副总理切内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话,代表中国政府

和中国人民,向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系,树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的益处,为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出,中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国,在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界,中方愿继续同俄方一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基

础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,坚持真正的多边主义,推动世界多极化和国际关系民主化,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅,国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。



当地时间3月20日下午,刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。



当地时间3月20日,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,对俄罗斯进行国事访问。这是习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

擘画中俄关系发展愿景 为世界和平进步提供启迪

国际社会高度评价习近平主席在俄罗斯媒体发表的署名文章

新华社记者

春日正好,万象更新。莫斯科街头冰雪消融,生机勃勃。热烈欢迎习近平主席访问俄罗斯的巨幅标语牌竖立在主要街道旁,俄罗斯各界人士欢迎中国国家主席习近平的到访。

3月20日,在赴莫斯科对俄罗斯联邦进行国事访问之际,国家主席习近平在《俄罗斯报》和俄新社网站发表题为《踔厉前行,开启中俄友好合作、共同发展新篇章》的署名文章。

文章引发俄罗斯和众多国家的热烈反响,他们表示相信习近平主席此次访问将开启中俄关系发展新篇章,期待中国在以中国式现

代化全面推进中华民族伟大复兴的过程中,携手世界推动构建人类命运共同体,共创人类美好未来。

为中俄关系持续健康稳定发展定向把舵

中国是俄罗斯的好邻居、好朋友。我们热切期盼习近平主席今天来到莫斯科。在莫斯科市中心的一家报刊亭内,年逾六旬的报刊亭主人瓦莲京娜仔细阅读习近平主席的署名文章。她说,自己非常关注习近平主席此次访问中俄双方将如何进一步深化合作。我的孙女正在学习中文,希望以后能为两国贸易发展、人文交流添砖加瓦。

《俄罗斯报》社长涅戈伊察说,习近平主席的署名文章高屋建瓴,具有全局性。文章不仅总结了过去10年中俄关系的发展历程,同时也阐述了未来两国关系发展的指导方针。涅戈伊察表示,俄社会各界都对习近平主席此次访问充满期待。中国是我们的好邻居,也是我们值得信赖的伙伴。两国关系保持高水平发展离不开两国元首之间的互动,快速提升的俄中合作离不开两国元首的战略引领。

习近平主席的署名文章让人印象深刻,我连续读了好几遍。今日俄罗斯国际媒体集团国际合作局局长瓦西里·普什科夫对记者说,习近平主席的文章用平和的声音与我们对话,文章阐释的重要内容,恰恰是我们每个人在艰难岁月中需要听到的话。他说,近年来,两

国元首密集互动为两国关系稳步发展发挥了最关键的战略引领作用,此访是两国元首长期对话的延续。

在俄罗斯智库瓦尔代国际辩论俱乐部项目主任季莫费耶夫看来,习近平主席再次到访俄罗斯充分体现两国友好关系的稳定性,俄中战略协作在过去一年得到进一步增强。博尔达切夫表示,期待双方就能贸易等众多领域新合作达成一致。

俄罗斯高等经济学院东方学院院长安德烈·卡尔涅耶夫对文章中强调两国元首为双边关系持续健康稳定发展牢牢定向把舵感触很深,他表示,俄中元首的密集互动证明了俄中新时代全面战略协作伙伴关系的特殊性。相信习近平主席此次访问将为深化双边合作提供新的动力。

(下转3版)

勇于创新 敢啃硬骨头 干活不敷衍

来琼挂职干部 海南自贸港施展才华



中青报 中青网记者 任明超

挂刚于2021年10月底被选派挂职海南省发改委副主任,还以挂职干部临时党总支组织委员身份,用业余时间参与组织挂职干部开展工作交流研讨。

和挂刚一样,2018年以来,连续5年5批共545名优秀干部从全国各地来到海南挂职。他们平均年龄40岁出头,推动了海南自贸港建设相关重点任务取得重要进展。

前所未有的平台

2018年4月13日,习近平总书记在海南发表重要讲话时指出,党中央决定支持海南全岛建设自由贸易试验区,支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设。这赋予了海南改革开放前所未有的重大历史机遇。

挂刚说,挂职海南之前,自己一直在国务院国资委研究系统任职,没想到来海南担任的职务是省发改委的副主任,来海南挂职一年半的时间里,陆续分管了省发改委下属的11个部门。刚来时压力很大,但自己一直坚定一个信念:来海南挂职,是响应总书记号召,是参与国家重大战略的实施,对自己不仅是业务历练,更是政治历练。

和挂刚同一批到海南挂职的李颀是商务部贸易救济调查局副局长,他担任的职务是海南省商务厅副厅长。李颀告诉中青报·中青网记者,贸易救济调查局是个业务相对狭窄的部门,一年下来接触的就几十上百号人,但在海南省商务厅,全厅19个部门,自己陆续分管过13个,一年半下来,接触的公司和企业数以千计。

面对海南自贸港这个更大的新平台,李颀说,来海南后,自己全心学习新知识、开拓新领域。

80后女干部陈茜也对自己挂职的新平台深有感触。来海南之前,陈茜是重庆市规划和自然资源局总体规划处副处长,每天考虑的是规划工作。2022年11月开启在海南为期两年的挂职,她的职务变成了定安县县委常委、副县长,分管资源规划、招商、林业等领域。

陈茜说,以前以为挂职就是给个一般职位,没想到在海南,挂职就是任职。自己分管的也是县里的重要工作,不仅要和企业家打交道,还要和农民打交道。工作强度不小,有时晚上开完会还要继续研究工作至深夜。

(下转3版)

青年大学习 网上主题团课 2023年第4期上线

本报北京3月20日电(中青报·中青网记者杜沂蒙)3月20日,由共青团中央宣传部和中国青年报·中青在线联合推出的青年大学习网上主题团课2023年第4期上线。

2020年6月27日,习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回信,勉励他们继续发扬红色传统,坚定理想信念,在全面建设社会主义现代化国家新征程中勇当先锋、作出贡献。本期青年大学习网上主题团课《学习习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回信精神,带领广大团员青年一起学习贯彻相关内容。

截至目前,2023年第3期参与学习互动的人数为58896978人,总点击量为95311497。

义理论,是一件很有意义的事情,勉励全国广大党员特别是青年党员要在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命。本期青年大学习网上主题团课《学习习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回信精神,带领广大团员青年一起学习贯彻相关内容。

截至目前,2023年第3期参与学习互动的人数为58896978人,总点击量为95311497。



第十三届 挑战杯 中国大学生创业计划竞赛落幕

本报讯(中青报·中青网记者周国李川 实习生刘明珠)3月19日,由共青团中央、教育部、人力资源和社会保障部、中国科协、全国学联和北京市人民政府主办,北京理工大学、共青团北京市委、北京市房山区人民政府承办的第十三届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛在北京落下帷幕。共青团中央书记处书记傅振邦出席闭幕会并致辞,活动主办、承办单位有关领导参加并为获奖代表颁奖。

傅振邦在致辞中指出,青年大学生是国家创新创业人才的源头活水,是建设科技强国的希望所在。挑战杯赛事举办二十余年来,在青年学生中推动形成了激发创新精神、促进创业实践的良好氛围,培育了一批勇于创新、敢于创业的有志人

才。他指出,本届挑战杯竞赛坚持为党育人,引领创新前沿,有效扩大覆盖,持续赋能学生,创新数字化办赛,以实际行动贯彻落实党的二十大精神,取得圆满成功。他希望大学生朋友们牢记习近平总书记嘱托,胸怀“国之大事”,投身强国伟业,把创新创业的理想追求融入党和国家事业之中,以青春之我、奋斗之我,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献磅礴力量!

闭幕会在《我的祖国》悠扬的歌声中拉开序幕,来自北京理工大学的师生代表热情地表演了《万山红遍》把青春留在这里。未来已来,领航等节目。来自华中科技大学、浙江大学、北京理工大学的三支金奖团队代表进行项目路演,自信展现了当代中

国大学生朝气蓬勃、勇于创新、实干创业的良好精神风貌。

据悉,在本届挑战杯决赛中,全国463个项目进行激烈角逐,最终经评审委员会评选产生北京理工大学的“零碳魔方”绿色细胞赋能碳中和之路等154个金奖项目、西安交通大学的智动博特球形巡检机器人开者等309个银奖项目,贵州大学的新丝路农业绿色药房、天下星农等1079个铜奖项目。北京理工大学以团体总分第一的成绩获得挑战杯,浙江大学等49所普通高校、宁波职业技术学院等10所职业院校获优胜杯。

闭幕会上,组委会举行了大赛会旗交接仪式,第十四届挑战杯中国大学生创业计划竞赛将在2024年由西安交通大学承办。